skmo.sk

2007/2008
57.ro¢nik MO Zadania uloh krajského kola kategorie B

(SutaZ sa konala v utorok 1. aprila 2008.)

1. Uvazujme dve kvadratické rovnice
2 —ar—b=0, z>2—br—a=0

s redlnymi parametrami a, b. Zistite, akil najmensiu a akd najvécsiu hodnotu moze
nadobudnut stcet a + b, ak existuje prave jedno reélne ¢islo x, ktoré stcasne vyhovuje
obom rovniciam. Uréte dalej vSetky dvojice (a, b) redlnych parametrov, pre ktoré tento
sucet tieto hodnoty nadobuda. (Jaroslav Svréek)

2. V trojuholniku ABC' mé uhol a velkost 20°. Vypocitajte velkosti uhlov § a v, ak
plati rovnost a + 2v, = b+ 2. (Pavel Novotny)

3. V rovine je dany rovnobeznik ABCD, ktorého uhlopriecka BD je kolméa na
stranu AD. Oznaéme M (M # A) prieseénik priamky AC s kruznicou majicou
priemer AD. Dokéazte, ze os tsecky BM prechadza stredom strany CD.

(Jaroslav Svréek)

4. Hokejovy turnaj sa hra systémom ,kazdy s kazdym®. V priebehu turnaja sa kazda
dvojica druzstiev stretne prave raz. Turnaj sa odohrava po jednotlivych kolach. Pri
parnom pocte druzstiev odohra kazdé v jednom kole jedno stretnutie, pri neparnom
pocte mé v kazdom kole jedno druzstvo volno. Za remizu dostane kazdy zo stiperov po
jednom bode. Ak sa stretnutie neskon¢i remizou, dostane vitaz dva body, porazeny
neziska ziadny bod. O poradi v tabulke rozhoduje predovSetkym pocet bodov, pri
rovnosti bodov potom skdre. Po odohrati niekolkych kol nemala ziadna dvojica druzstiev
ten isty pocet bodov. Dokazte, ze v tom pripade uz posledny v tabulke stratil naddej na
celkové prvenstvo. Ulohu rieste pre turnaj

a) desiatich druzstiev,

b) jedenastich druzstiev. (Martin Panak)



